



Politička pismenost mladih ključni je element za stvaranje aktivnog i odgovornog građanstva. Ona podrazumijeva razumijevanje političkih procesa, struktura vlasti, prava i dužnosti građana i građanki, kao i sposobnost kritičkog razmišljanja i analize informacija koje se odnose na politiku.

Učenje o politici i demokraciji pomaže mladima da prepoznaju važnost svog glasa i djelovanja. Kroz neformalne obrazovne programe, građanski odgoj i obrazovanje te kroz sudjelovanje u različitim društvenim aktivnostima, mladi stječu znanja i vještine potrebne za kritičko promišljanje i angažman u društvenim promjenama. Politička pismenost omogućuje im da bolje razumiju kako mogu doprinosti svojoj zajednici, kako se mogu zalagati za svoja prava i kako mogu utjecati na donošenje odluka koje oblikuju njihovu budućnost.

Unatoč važnosti političke pismenosti, istraživanja pokazuju da mnogi mladi nisu dovoljno informirani o političkim procesima i često se osjećaju isključenima iz političkog života. Također, analiza položaja mladih na izbornim listama za parlamentarne izbore pokazuje kako su mladi i dalje podzastupljeni. Ključno je osigurati pristup kvalitetnoj političkoj edukaciji i stvoriti okruženje koje potiče aktivno sudjelovanje mladih u politici. Na taj način možemo osigurati da mladi postanu odgovorni građani i građanke koji će doprinosti razvoju pravednijeg i demokratičnijeg društva.

U travnju i lipnju 2024. godine Savjet mladih Grada Opatije, Savjet mladih Grada Križevaca i Savjet mladih Grada Rijeke održali su tri panel rasprave na temu položaja mladih u (lokalnoj) politici koje su obuhvatili oko pedesetak mladih i donositelja i donositeljica odluka. Na temelju održanih panel rasprava u Gradu Rijeci, Gradu Opatiji i Gradu Križevcima kreiran je sljedeći manifest. Manifest sadrži nekoliko preporuka i zahtjeva mladih.

Aktivno sudjelovanje u politici

Inkluzija mladih: Potrebno je poticati sve mlade da se aktivno uključe u politički život kroz savjete mladih, nevladine organizacije ili političke stranke.

Smanjenje prepreka: Nužno je prepoznati i potaknuti uklanjanje prepreka s kojima se mladi suočavaju prilikom ulaska u politiku kroz bolje informiranje i dostupnost resursa.

Povećanje zastupljenosti: Potrebna je veća zastupljenost mladih u političkim tijelima na svim razinama vlasti.

Transparentnost i dostupnost informacija

Transparentnost političkih procesa: Potrebno je potaknuti veću transparentnost političkih procesa i donošenja odluka kako bi mladi imali jasnu sliku o tome kako mogu sudjelovati i utjecati na promjene.

Dostupnost informacija: Potrebno je podržati inicijative koje olakšavaju pristup relevantnim informacijama potrebnim za aktivno i odgovorno sudjelovanje mladih u politici.

Održivi razvoj i zelene politike

Energetska neovisnost: Potrebno je podržati nastojanja za postizanje energetske neovisnosti kroz projekte obnovljivih izvora energije kao što su geotermalna energija i solarne elektrane.

Zaštita okoliša: Potrebno je ulagati u razvoj i implementaciju zelenih politika koje će osigurati čistu i zdravu budućnost za sve građane i građanke.



SREDNJI DRŽAVNI URED
ZA DEMOGRAFIJU I MLADE



Građanski odgoj i obrazovanje

Građanski odgoj i obrazovanje: Potrebno je uvesti Građanski odgoj i obrazovanje u sve osnovne škole kako bi se djeca i mladi educirali o svojim pravima, obavezama i važnosti aktivnog sudjelovanja u društvenom životu.

Politička pismenost: Osnovna politička pismenost je ključna za razumijevanje političkog konteksta i aktivno sudjelovanje mladih u društvu. Podržavamo inicijative za osnaživanje političke edukacije u obrazovnim ustanovama.

Kritičko razmišljanje: Mladi trebaju biti educirani kako bi prepoznali populističke ideje koje nisu ostvarive i fokusirali se na stvarne priče, stvarne ljude i realne programe.

Zdravstvena skrb

Poboljšanje zdravstvene skrbi: Potrebno je podržati inicijative za poboljšanje zdravstvene skrbi kako bi svi građani i građanke imali pristup kvalitetnim zdravstvenim uslugama.

Suradnja i međugeneracijsko zajedništvo

Suradnja između generacija: Vjerujemo u snagu zajedništva i suradnje između mladih i starijih generacija. Zalažemo se za međugeneracijsku suradnju koja će omogućiti razmjenu znanja i iskustava.

Podrška zajednici: Potičemo solidarnost među mladima i podržavamo inicijative koje promiču društvenu pravednost i uključenost svih građana i građanki.



SREDIŠNJI DRŽAVNI URED
ZA DEMOGRAFIJU I MLADE